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Karácsonykor,
Karácsonykor megszűnik egy-két napra az 

élet harca. Örül gyermek és öreg a kis Jézus 
születésén. A kis gyermekek éneke felemeli a mi 
lelkünket s átszellemülten hallgatjuk a dalt, mintha 
a tiszta szivü pásztorok és mennyei angyalok 
karának énekét hailanók: Krisztus Jézus szü­
letett. örvendezzünk!...

Az örömet fokozza az a figyelem, amelyet 
egymás iránt tanúsítanak az emberek. Valamint 
Isten lckiildte hozzánk ajándékul mennyei trón­
járól Fiát, hogy kiengesztelje az ember által vég­
telenül sértett igazságot, ép úgy az emberek is 
felednek karácsonykor minden bút, bantuimat 
és egymást ajándékokkal lepik meg. Ez igen 
szép és kedves szokás. Hiszen a kis Jézust 
ajándékkal lepik meg a pásztorok és a napke­
leti bölcsek egyaránt. S ezzel nem annak a 
kis gyermeknek hódoltak, hanem a testté lett 
igének, a mindenek fölött diadalmaskodó Esz­
mének. _

Krisztusi eszmékért ma is harcol és küzd az 
Egyház és iskola. A betlehemi kis Jézus azért 
jött le a földre pólyába takarva, jászolba fek­
tetve, hogy diadalt arasson az igazság a hazug­
ság fölött,"a jó legyőzze a rosszat, uralkodjék a 
szív az önzésen, a szelídség a fölfuralkodott 
gőgön, a lélek a test fölött! De a jadások és 
farizeusok ezt nem akarták megérteni, ők to­
vábbra is a templomot kapzsi kufárok házává 
akarták tenni, ámde jött a Mester és kiverte a 
szentségtelenítő sátánbérenceket az Lr házából. 
Azután elkezd tanítani fáradhatatlanul s midőn 
már teljesen kimerül, az anyák nem akarjak már 
engedni, hogy a gyermekek zavarják a Mestert, 
mire Ö szelíden így szól: engedjétek hozzam 
jönni a kisdedeket, mert ilyeneké a mennyeknek

S az Egyház mint Krisztus tanainak huseges 
közvetítője ma sem feledte el. hogy első és jó- 
kötelességünk a gyermekek nevelese es okta­
tása. A jövendő társadalom eszmearamlata az

iskoláiul függ. Elöltünk nem lehet közömbös, 
hogy gyermekeink keresztény hazafias, avagy 
istentagadó, hazátlan nevelésben és oktatásban 
részesülnek e. Mert jól tudjuk: nemc-ak e f ■ d 
lesz oly siralomvölgy, melynek terhétől megválni 
igyekeznek, hanem örök boldogságukat is el­
dobják maguktól. De melyik szülő oly bűnösen 
könnyelmű, hogy ne gondolna gyermekének földi 
és örök boldogságával? Ha pedig törődünk 
gyermekünkkel, akkor az áldozatoktól sem sza­
bad visszariadni. Ki minél nagyobb áldozatot 
hoz a katholikus iskolaügyért, annál nagyobb 
megnyugvás töltheti cl lelkét, mert jól végezte 
kötelességet a jövővel szemben.

Karácsony van. Ajándékokkal kedveskedünk 
egymásnak a kis Jézus születése emlékezetére. 
Pásztorjátékokat rendezünk, hogy lelki szemeink 
elé varázsoljuk az égi tüneményt, midőn az 
angyalok a megrémült pásztorokhoz szóltak. 
«Ne féljetek, mert imc, nagy örömet hirdetek 
nektek, amely legyen minden népnek, mert ina 
született nektek az Üdvözítő, ki az Lr Dávid 
városában». S a szegény pásztorok útra keltek 
szerény ajándékaikkal s szivük megtelt égi bol­
dogsággal a betlehemi barlangban, a gyalulat- 
ban egyszerű jászol előtt. Tanuljunk ez egy­
szerű pásztoroktól és bizonyára fiúi szivünk is 
megtelik a boldogság érzetével.

Az Országos Katholikus Iskolaegyesület, föl­
vette a harcot iskoláinkért, mert tudjuk, hogy 
akié az iskola, azé a jövő. Nem sokat kérünk, 
csak azt, hogy kiki tehetsége szerint hozzon 
áldozatot a kis Jézus tiszteletére és hogy a 
karácsonyi pásztorjátékok után befolyó j1 >véle­
lemnek legalább a felet ajánljuk fel az Orszá­
gos Katholikus Iskolaegyesület nemes céljainak 
elérésére. Ha ezt mindenütt megteszik, ami nagy 
áldozattal sem jár. akkor a katholikus iskola- 
ügynek is örvendetes karácsonya lesz. Es sok 
évtizeden át fogják énekelni áhitatos szívvel a 
kisdedek:

Dicsőség a magasságban az Istennek.
Békesség földön a jóakarata embereknek L..
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v.-.'.-mvai fölött: akkor a templom és iskola 
hm.; más intézményei mellé csatasorba keil állí­
tanunk még egy harmadik, nem kevésbbé hatal­
mas intézményt is: a könyvtárt.

Hogv ii mi időnkben micsoda a könyvtár, azt 
in, ist nem én fogom méltatni. Curljib. 7'«»»d$-nak, 
a XIX. század legnagyobb bölcsészének és szó 
eioiogusának «Heroes» cinül müvéből átírok 
egy idevonatkozó részt

«Napjainkban gyakorta fölhangzik a panasz 
arról, amit mi a társadalom bomlott állapotának 
nevezünk: a társadalom szervezett erői mily 
rosszul teljesítik feladatukat; mennyi hatalmas 
erőt látunk zűrzavaros összevisszaságban, telje­
sen alárendelt körben munkálni. Tudjuk mind 
annyiam a panasz nagyon is jogosult...
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művészete a legcsodálatosabb. A germán 
avtiius vdinjának rúnái valamik az első tormái 
, ,,ii 1- munkájának: könyvek. írott beszéd, 
nag ,>oda-ai'l> "imák. a későbbi torma! A köny­

vökben van lerakva az -'gesz múlt lelke; a múlt­
úik ern-uni s. haiíiialo hangja, amikor teste es 
uivngi részei teljesen eltűntek, álomhoz hason- 
,,an. Hatalmas ha jurájuk es hadseregek, kikötök 
•s f.-gyvertárak. világvárosok égrenyuló templo­

maikká! és zakatol'.- g\iivaKkal, mindez becses 
(lo mive lesznek? Agamemnon s az a 

sok hozza ha.-mi- - térti, l'erikles es Görögország, 
mind oda van, sivár romhalmazban, néma, gyá­
szos pusztulásban hever: de Göröghon könyvei! 
Bonniik a maga lényegében él még mindig Görög­
ország. minden gondolkozó szamara s újra életre 
kelthető. A könyvnél semmiféle bűbájos rumi 
nc;m esodaszombb. Mindaz, ami az emberiség 
valaha volt, amit tett. gondolt vagy kiküzdött: 
mintegy varázzsal van lekötve a könyvek lapjain. 
Az embereknek legértékesebb kincsei.

Nem művelnek-e csodákat a könyvek ? Befo­
lyásolják az embereket. A legsilányabb kőlcsön- 
künyvtári regény, amit félreeső falvakban gyönyö­
rűséggel lapoznak és olvasnak a serdülő leányok, 
hozzájárul e leányok térjhezmenése és háztar­
tása körülményeihez. Igv érzett «Celia». így tett 
«Clifford >•: a előre világnézet, mely a zsenge 
kedélyekre élénk hatást gyakorolt, egyszerre mint 
valósig lép föl bennük. Mérlegeljük csak, vájjon 
okozott-e valami oly csodát, minőt a könyvek 
njainapság?... Az írás művészetével, aminek a 
nyomtatás egyszerű kikerülhetetlen és aránylag 
jelentéktelen kiegészítése, a csodák igazi uralma 
kezdődött meg az emberiség számára. Bámulatos 
új érintkezéssel és állandó közelséggel kapcsolja 
egybe a múltat és messzefekvöt a jelennel, tér­
ben és időben; minden időt és minden helyet a mi 
időnkkel és terünkkel. Minden megváltozott az em­
berre nézve, minden neme a fontos tényezőknek : a 
tanítás, a szószék, a kormányzás és minden egyéb.

Vegyük például a tanítást... Ha tudni akar­
tad azt, amit Abelard tudott, föl kellett keresned 
Abclard-t és hallgatnod öt... Amint a könyv- 
nyomtatás föltaláltatott, a tanítónak nem volt 
szüksége arra, hogy személyesen maga köré 
Sjyüjtse az embereket; csak egy könyvbe kellett



kinyomatnm a tanítását s minden tanuló, távol 
és közel, megszerezhette, saját tűzhelyénél beha­
tóbban tanulmányozhatta!... 11a utána gondo­
lunk, úgy találjuk, hogy minden, amit a legtöké­
letesebb főiskola érettünk tehet, még mindig 
ugyanaz, amit az első elemi iskola megkezdett: 
arra tanítani meg, hogy miként olvassunk. Meg­
tanulunk olvasni különböző nyelveken, különböző 
tudományokból: megtanuljuk egy rakás könyv­
nek az alfabetjét és betűit. De a hely, ahonnan 
az ismeretet, magát az elméleti ismeretet is. meg­
szerezzük, maga a könyv. Az, hogy mit olvasunk 
azután, attól függ. hogy a tanítók mindent meg- 
tettek-e, amire csak képesek voltak. A leytökéíe* 
tesebb. iskola, mainapság a könyvtár...

Gyakran mondom, a nyomtatás, amely szükség- 
szerüleg következik az írásra, egyenlő értékű a 
demokráciával; fedezd föl az írás mesterségét s 
a demokrácia kikerülhetetlen. Az írás magával 
hozza a nyomtatást; az általános, a gyors napi­
sajtót. amint ma már szinről-szinre látjuk. Bárki, 
ha tud beszélni, amint most egy egész nemzethez 
szól, hatalommá, a kormányzat egyik ágává növi 
ki magát, elidegeníthetetlen súllyal a törvény­
alkotásban. a hatalom minden tényében. Nem 
tartozik a dologra, hogy milyen a rangja, mennyi 
a jövedelme, milyen a berendezése: a fődolog az, 
hogy olyan a nyelve, amire mások visszafojtott 
lélegzettel hallgatnak; ez a lényeges és semmi 
egyéb. A nemzetet mindazok kormányozzák, akik­
nek nyelvük van: ebben van a demokrácia veleje...

Szükségképen, minden vonalon, arra a vég­
eredményre kell jutnunk, hogy mindama dolgok 
között, amiket az ember itt alant tenni képes, a 
legrendkívülibb, a legcsodálatosabb, a legértéke­
sebb dolgok azok, amiket könyveknek nevezünk! 
Kezdve az újságtól, föl a szent héber könyvig, 
mi mindent véghez nem vittek s véghez nem 
visznek azok a nyomorúságos, fekete tintával 
bekent papirfoszlányok! Valójában az emberi 
tehetség legmagasabb megnyilatkozása hozza 
létre a könyvet. Nem csoda tehát, ha minden tekin­
tetben a leghatékonyabb és a legnemesebb is.»

Vajha megértenék hazám kath. tanítói a skót 
bölcs által föltárt eme nagy igazságokat s az 
erkölcsi hatalom visszaszerzésére és megtartására 
ők is közremunkálnának: terjesztve a kath. szel­
lemű nyomtatványokat, híreket szerezve a kath. 
sajtónak, létesítve a kath. iskolai-, ifjúsági- és 
nép-könyvtárakat! Az ilyen igazságokat meg nem 
érteni, vagy elhanyagolni, büntetlenül nem lehet. 
Ha igaz Moltke grófnak az a mondása, hogy 
Németország mai egységének és nagyságának 
megteremtője nem a hadsereg, hanem a tanító­
ság volt. úgy nem kevésbbé igaz az a szomorú 
tény is, hogy Franciaország romlásában nagy 
szerepe van a kath. tanítók bűnös lanyhaságának. 
Íme, ily gyümölcsei teremnek egyrészt a köteles­
ségteljesítésnek, másrészt a mulasztásnak. Édes 
hazánk jövendő nagyságát vagy sülyedését is a 
magyar néptanítók erényei vagy mulasztásai 
okozandják. Wohlmuth Ernő.

HIVATALOS KÖZLÉSEK,
Püspöki rendelkezés a népiskolai könyvtárak 

ügyében. Rozsnyó egyházmegyéi,,* nposl"!i b-ikn ó* 
buzgalma föpásziora, sipeki Bahts bajos püspök úr 11 
Méltósága körlevelet intézett a fennhatósága. amit ah 
iskolai hatóságokhoz, melyben az új idők jeleit megértő hi­
tves szociális érzékkel mutat reá azokra az in|,‘zi: eny>-i;ro, 
melyekkel napjainkban iskoláink munkáját meg keli 
erősítenünk, ha azokban igazán az éle! számára »koránk 
nevelni. Az ilyen mélyreható rendelkezések ingjak n régi 
idők elavult népiskoláját az új idők erős katla : . <•-
nemzeti szellemtől áthatott szociális iskoláját á átalakí­
tani. A nagy fontosságú leiratot az alábbiakban a in. . 
A népiskolai könyvtárak, ifjúsági olvasókon* * egye­
sületek a népoktatás és nevelés körében ma mar kor- 
követelmény, mondhatni életszükség gyanánt lépvén fel. 
nem minden ok s alap,nélkül kívánja és sürgeti azok­
nak létesítését a tanügyi kormány s ajánlja oly m< legen 
az egyházmegyéi hatóság is. Az idők változtak. A keresz­
tény világnéziet — fájdalom ! — mindjobban lazul s ez 
teszi mindnehezebbé az iskola céljának elérését s l> I- 
adatának megoldását. Napjaink hiieilones, anya-ivü 
irányzata, a testi élvezethajhászás. a sok rossz példa, 
ellazult sajtó, mely utat tör már az ulolso, eldugott 
falucskáig is, a rossz társak, az alkoholizmus, az »lot­
tómban becsempészett erkölcstelen képek, füzetek stb. 
már a füidmivesifjúságot is az erkölcsi romlottság 
örvénye felé sodorják. Meg kell tehát azt mind*-n úton 
s módon óvnunk s mentenünk, kire nézve hathatos 
eszközül ajánlkoznak a jó népiskolai könyvtárán, kel­
lően szervezett s jó szellemben vezetett ifjúsági olvasó­
körök s egyesületek, amelyek fejlesztik az ifjú értelmét, 
művelik szivét, folytatják az iskola munkáját és nein 
engedik egykönnyen terontani azt, amit az épít. Ki tudná 
számba venni, hány ifjú hagyja e! csak évenkint is az 
iskolát, és azután jobbára, magára hagyatva, visszafejlődik 
értelmileg, elziillik legkileg: elfelejti azt a keveset is, amit 
az iskolában tanult: vezettetik vakon ébredező szenve 
dél vei által a bűn feié s végre is minden becsvágya a 
duhajkodásokban és durvaságban merül ki ? Igaz ugyan, 
hogy e tekintetben a szülők volnának elsősorban hivatva 
szó és példa áltat őrzőleg s javítólag gyermekeikre 
hatni. Ámde hány szülő teszi ezt ? Vagy talán még 
büszke is a sikerekre, melyeket fia vagy leánya a 
korcsmákban vagy a mulatóhelyeken elér'? Maga né­
pünk sem igen törődik az ifjú nemzedék értelmi képes­
ségének s erkölcsi jellemének fejlesztésével, de érzeke 
is alig van az ifjúságot fenyegető erkölcsi s társadalmi 
veszélyek iránt. Kell tehát", hogy a népiskola mellett 
legyenek olv intézmények, melyek az iskola feladatát 
kibővítsék és értelemben s lélekben erős s ellenálló 
képességgel bíró nemzedéket neveljenek. Ily intézmények 
a népiskolai könvfárak és ifjúsági olvasókörök s egye­
sületek. A dolog "természete hozza magával, hogy e té­
ren a pap és tanító közös erővel járjon elöl. Mindketten 
a népnek hivatásos nevelői és vezetői, tol kei! lehat 
hasznaink* minden eszközt, ami csak kínálkozik céljuk 
elérésére. Tartsanak felolvasásokat és előállásokat a 
föidmivelés, a gazdálkodás, a természetűm, a történelem 
köréből és mindarról, amiről ismereteikkel bírni a nép 
közműveltségének elérésére szükségesnek látszik. XOlt­
ják be ebbéli működésük körébe, amennyire lehet, a 
helybeli és környékbeli értelmiséget is. Mennyi hasz­
nosra tudnák tanítani a népet, teszem a jegyzők, a pol­
gári jog köréből, az erdész az erdei életből, a gazda­
tiszt a föidmivelés, az orvos a testi egészséget es ép­
séget fenntartó dolgok köréből stb."? A komolyabb s 
tanulságos előadások mellé kell aztán természetszerűleg, 
hogy jöjjenek szórakoztató dolgok : ének, zene. jatc-k s 
más hasonlók, melyek elvonják az ifjakat a vétkes, testet 
s lelket ölő szórakozásoktól és mulatozásoktól. Nagy fon­
tosságúak tehát a jelzett körök s egyesületek, a közmüvek - 
dés, a tót, német, általában a nemzetiségi vidékekén, 
különösen a magyar nyelv és állameszme szolgálatában. 
Nagyon kívánatos azért azoknak felkarolása nemcsak 
azért, mert a felsübbség kívánja, hanem mivel szivün-
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] iíI - (ii'ök jarát. Nincs
'! Mert lm. mi nem szervezzük és 
igut és }) íme :l földmunkásokat. mnjd 
z\ a ’már is annyira hatahnaskudo 

lunmtlvár mindazt. ami' az egyház, 
|'i.. M • ■ i /üknél f.-gv:. vhajtja s ki* 

hegy az iskolai évi jelentések 
via, köm v tárak s ifjúsági ezx esti letek 

ti szvrvez’'séröl és működéséről 
felvehessenek. Hozsúvó. lUd7 nevem.-

EGYESÜLETI ELET,
ka'h. tanitóeeylet jubiláns közgyűlése.

I 'Ii I ] , „ \ A 1 , 6„r ,l> ki /
A sózgj íié't Liiiii'p'Myvs szentmise és Ve 

ír -vég. E/utui; a rém, kath. elemi nép- 
..v - > :v -itv fcldi.szi.tett nagyterrm-be

Iái tűk az egyesület veze-
'S tagjai-n kívül dr. 
■ílre'k kepvi-ehoében

Pár Sándor püspök úr, 
TkerwaUhzht János

:v*L föda rt felügyelő. •V?' leli díszei nők urat. 
ölet megaiapitásának

eviuö dicsősége és nhh tanfertort és nagy
;í hir.iigy iráni érdekIöd< í közönséget. A diöz-
í a Hin inis? htngjai: tt ybotfák meg. Dr. />’• t r-
Janus dfszeiüpk Útégny téja után <h\ Robtif

rv le ti elnök nagvszah; s u és az ünnep jelentő
sép üt' _ . - nv tű bes .odet lüi-nd->tt. Ürömiéit
t-XiV övözb a/, t sszegyült vet üvgeket és csaknem
tefjf S sz urban megjelent: vgy leli tagokat, beszédében

. ... egyleten s két ■ on nyugszik, két szó
írva jura is : * h* i.z.a. K két szó vonul

T (?V ötünk üő eves Történtítéli s hugy áldásosán is
es4$i lehet L" ennekeket r eve ni, ha a növelés bli­

: ZíSá . is- 5 két szJi lesn: is: es haza. Épen ezért
jiifp az áramlatot, me'y az ti talán os álla nmsi lást

vnii magában véve -- villand — nem volna
\ok ban a vallásos néve-

lést. épen orrú törekszik 507 a biztvnycts áramlat.
pfji Jáb-'i istent es mii den olyan juj vényt,

Arr;
vallást juttatja eszönkb o teljesen kizárjon.
továbbá, hogy a házahas ! skólának övi>kbeesü

Mm ido,o> elvekre van sége s ezen elveket
' -~sur hit s '«illákat;;Ily e vek vezéreltek egyletem­

• - o: aiiása alatt es ez en elvekkel vértezet-
ten i 1 k tdallauul > far idhall.inul: tovább is

Ez utál /••• Muri ska . tanítónő
S7.iL1» 1 l át: Kan n ár u 'fa ív i kan torta ií itó ünnepi

•ót az egylet föparífu. :ioz„ dr. 1‘crvy .Sándor
mcíj; vés m sori úrhoz. dr. Bo r - Jai s díszei nők
s aj :t vezetőd ez intézve. KnP 'tutólag Brcnrahiszky
|$|Bán 1 /lói tanító, az cgviet főjegyzője nagy gumidul
5 afapós tudássá: ismerteíte íz e gyk-t 25 éves törlé-

t. A : r-gvlei történeknek fi 1 olvasás a utár. Petz
Kar >ly n !árkusirtivi taníto sz-i neki lend a Vf tel szavalta
el ■ on'U'á irt költeményei. nelynek végső szakaszai:

«Fei hat . szent napon, fel hát a szivekkel:
Tegv o k aj. fogadást egy zivv■el s lélekkel,
Hugs n-íg kebelünkben do a mi szivünk
> i-s csak v ég ké pen el nett. hagy a lelkünk,
Hű s Livünk hevével, lelkűi ik < relével
Köv. fjük szózatunk és ne 1 jük el.
Hogy min de n mu riká n k a t ! - v szózat át:
Tant tm ni:ádat
S UK st lépj e küzd térre, r ■t az Alkotó
bzámoara k,jelűit, nv<it. ar néptanító!
Menj és munkálj torai),- : az siet jutalom.
Midii -i kettő vár rád, az L-tfen és a hon :
- ■' -in --n - ■ ns V- cue: eu jen ez.
Még akkui- ;s -zi-rus. hagyj és ne csüggedezz

víg csak a 
Tanítsad önzetlen

en szived meg nem szakadt, 
•tat hazádat ú.

A szerző lendületes szavalata után dr. Btxru-Mxzht 
János díszeinek mondott remek záróbeszédet, mellyel 
Krisztusban való szellemi megújhodásra buzdította a 
i !e-iivoltakat. Beszédét viharos éljenzéssel és szűnni 
nem akaró tapssal fogadták, amelyet bizonyára örök 
emlék gyanánt örzenekmeg szivükben mindazok, kik sze­
rencsések lehettek a gyűlés illusztris szónokát hallani. 
A jubiláns közgyűlés az. egylet fővédnökét, dr. I’árcy 
Sándor püspök urat nagy lelkesedéssel táviratilag üd­
vözölte, melyre az egyházfejedelem a következő meleg­
hangú távirattal válaszolt: Jubileumukon főpásztori 

>''m ui’ 1 rauiitt ünnepelve. bensőiéi/ köszönöm kei/ydctes 
a,,' I, „dékne-nl.rí s mint neme“ törekvéseikkel Ilii munka- 

irmra es miudnyajokra Isten áldását kérem jóptisz- 
■ - i/e/i1. vándor piispák. A díszközgyűlés a
S ,'rzat eleiteklésóvel befejezést nyert. Az ünnepély 

társasebéd volt. Bceneaidszky Kálmán, egyleti 
rvzi

IRODALOM.
A Szent István-Társulat legújabb kiadványai

A Szent-lstván larsulal jó és olcsó könyvek kiadására 
alak . van, rendeltetésétől semmiféle jó üzlet, semmiféle 
kínálkozó haszon kedvéért el nem térhet s ezért a könyv­
vásárlás legalkalmasabb időpontját événkint nem nagy 
anyagi, hanem nagy erkölcsi haszonnal járó munkák kiadá­
sara fordítja. A jó irodalom leghalasabb közönségének ki­
elégítésére, a nemes eszmék legtermékenyebb talajának 
művelésére gondol : az ifjúságnak és a népnek kedves­
kedik új könyvekkel. Könyvtárt kitevő ifjúsági iratait 
most is az ifjúság szamára dolgozó két igen kiváló Író­
jának be ses munkájával gyarapította. (I. Hüttner Júliá­
nak Kedves történetek és Sziklai! Jánosnak Új 
világ cirnu kü'vtei nem méltatlan folytatásai ezen írók 
s a társaság eddig megjelent ifjúsági iratainak. Az első 
fiatal leányokról és fiatal leányoknak ír üde, bájos, ked­
ves törtéi,eteket, utóbbi a fiúgyerekek figyelmét tereli az 
elölne,i gyermekek által is megérthető küzdelmeire. Egy 
derék fiú küzdelmes életpályája rajzának keretében 
megmutatja azt az utat, melyen a magyar ifjúság az 
iparos- ős kereskedelmi pályák keresésével a nemes és 
gazdag magyar társadalom ma még utópiának látszó 
boldog korába juthat. A nép számára készített iratkák 
igen sokoldalúak: mesélve tanítanak és tanítva mulat­
tatnak s a megszokott népies olvasmányoktól leginkább 
abban különböznek, hogy irodalmi színvonal, hang és 
st lus dolgában semmi kivetni való nincs bennük. Ka- 
e: lány Géz írnak Magyar rabszolgák Amerikában (Ara 
•Jo fillérj emui kis füzete megérdemelné, hogy tízezer- 
számra terjesszék : s ahol a nép elolvassa és megszívleli 
a Sok gyermek sok áldás vagy a Szép Hozat rom­
lása iára 16 fillér, du tiller) című iratkakat. ott botot 
fognak a leánykereskedés mézes-mázos beszédű ügynö­
keire s ott megszűnik az egy gyermek rendszer nemzet- 
pusztítása. Gazdáknak hasznos útmutatásokkal szolgál­
unk H'-rvJih E. Jánosnak Mire jó a futóhomok ? 
ima 50 fillér) és Mit együnk, mit igyunk ? (ára 
-0 fiilén, valamint AZ- esi/ Lászlónak Az istállotragya 
és a műtrágyák -ára 20 fillér) cimü iratkái. Mindegyik 
praktikus és kisgazdaságokban nagyon értékesíthető 
tárnicsokat ad s így növeli olvasóinak jövedelmét. A nép 
művelésének hathatós eszköze lesz a népiratkákon kívül 
az a legényegyletek számára készült két színdarab is, 
molyokét két piarista-tanár: Töleséry Ferenc, a kath. 
legényegyletek ügyének régi buzgó és eredményes mun­
kálkodása mozgatója és Brach József Írtak. Áz előbbi 
bohózatának címe Apróhirdetés iára ‘20 fillér), az 
utóbbié Eljegyzés akadályok <al (ára H0 fillér) s előre­
láthatólag mindkettő kedvelt darabja lesz a legényegy­
letek műsorának. E népiratkák terjesztését kérjük. "Meg­
rendelhetők a Szert-Isiván-'Társulat könyvkereskedésé­
ben Budapest, IV., Kecskeméti utca 2.

Karácsony az égben. Ily címmel bájos kis kará­
csonyi játék jelent meg a Szent-István-Társulat kiadá­
sában, mely kiválóan zárdák és nevelőintézetek számára
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készült. Portikus képekben van benne megírva, mint 
visznek áldást és megbékülést a legkeményebb szivekbe 
is a karácsonyi gondolatok s a megkapó drámi történe­
tek előadásából alakul ki az égiek karácsonyi öröme. 
Nagy előnye a kis karácsonyi darabnak, hogy előadhat­
ják' oil is, a hol díszes kiállításra nem sokat költhetnek 
s a szép gondolatok és a kidolgozás művészi volta kár­
pótolnak a külsőségekért. A szerző, aki Asteroid ál­
név alá rejtőzött, 'sok helyütt nemes élvezetet fog sze­
rezni e müvével. Ara 12 fillér. Kapható a Szent-lstvan- 
Társulat könyvkereskedésében Budapest, IV, Kecskeméti- 
utca 2.

VEGYESEK.
Apponyi gróf a Kath. Tanügyi Tanács­

hoz. Az Országos Kath. Tanügyi Tanács f. évi 
november -8-án tartott üléséből dr. Bílinszky 
Lajos nagyszebeni kath. képzőintézeti igazgató 
indítványára üdvözlő iratot intézett grót Ajqto- 
nyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter 
úrhoz a szabadtanítás pécsi kongresszusán a 
nemzetközi szociáldemokraták részéről tanúsí­
tott méltatlan inzultus miatt. A miniszter a kö­
vetkező sorokkal felelt a Tanács üdvözletére: 
«A folyó évi november hó 30-án kelt és hozzám 
intézett beadványukból örömmel értesüli etn. 
hogy a pécsi kongresszuson fölmerült sajnála­
tos esem én v alkalmából csatlakoztak azok tábo­
rához. akik a társadalmi rendet nemzeti és 
valláserkölcsi alapon óhajtják fenntartani és biz­
tosítani. A személyem iránt kifejezett rokon- 
szenvüket hálásan köszönöm, .? legyenek meg­
győződve inról, hoyy az Orsz. Kath. Tanügyi 
Tanács szíves támogatását mindenkor szives 
őreimmel veszem igénybe. Hazafias üdvözlettel: 
Ap pong in.

Kitüntetés. A király ő felsége Bobory Já­
nos monori kath. tanítót az arany kereszttel 
tüntette ki. Érdemes kartársunk több mint 
40 évig szolgálta a vallásos és hazafias nevelés 
szent ügyét. Nagy érdemei vannak a vácegy- 
házmegyei kath." tanítók egyesületi életének 
kifejlesztésére folytatott munkában és különö­
sen a váci tanítógyermekek tanintézetének szer­
vezésében. Mint buzgó munkását a keresztény 
szellemű nevelésnek, lapunk szerkesztője a ki­
tüntetés alkalmából őszinte szavakkal üdvözölte, 
melyre hosszabb levélben a következőket írja: 
«Üdvözlő sorait véve, hálás szívvel köszönöm 
a megemlékezést. Nem nekem szól ez a kitün­
tetés. hanem a tanítóknak, kik ez eset követ­
keztében meggyőződhetnek arról, hogy Isten, 
Haza és Király jeligéje alatt eltöltött szorgal­
mas munkálkodás a legfelsőbb fórum előtt is 
elismerésre talál. Az én életem egykét év s 
így e keresztnek fénye azokra löveli sugarát, 
kik utánnam maradnak, t. i. a fiatalabb gene­
rációra». Majd így szól: «Szivemben s lelkem­
ben ég. még pedig lángoló hévvel ég kartár­
saimnak szeretete, ha e mindennél drágább 
kincset meg bírom őrizni koporsóm lezártáig, 
úgy igen-igen boldognak érezném magamat, 
ily boldogság táplálja keblemet kedves Collega

szeretetével is. Bobory János, róm. kath. 
tanító».

A hittanárck és hitoktatók egyesületének választ­
mánya e hó 18-án tartotta meg rendes gyűlését dr. 
Dudek János apát elnöklete alatt. Az elnök fülolvassa 
Yaszary Kolos hercegprímásnak az egyesülethez intézett 
felszólítását, hogy a papneveldéi pedagógiának és kate- 
chetikának intenzivebb tanítására és a hittanárok év­
vég! jelentéseire vonatkozólag javaslatot készítsen. A vá­
lasztmány e megtisztelő megbízást köszönettel vette s a 
javaslat elkészítésére bizottságot küldött ki, melynek 
tagjai: dr. Pokorny, Kriwald és Fludorovics. Jelenti to­
vábbá, hogy Dessewiíy püspök halála miatt l árady 
Árpád miniszteri osztálytanácsos a hittanárokkal január­
ban fog ankétet tartani. Titkár fölolvasta az ankétre 
beérkezett javaslatokat, melyeknek összeállításával a 
választmány őt hízta meg. A" szertári helység és a fő­
városi hitoktatók ügyének tárgyalása, rendes tagok föl­
vétele után a gyűlés véget ért.

Ung megye' az alkoholizmus ellen. Ung megye tör­
vényhatósági bizottságának közgyűlése nagy érdeklődéssel 
tárgyalta a görög katholikus papságnak indítványát a 
korcsmáknak vasárnap és ünnepeken való zárvatarlása 
ügyében, melyet szótöbbséggel el is fogadlak, s kimond­
ták, hogy e tárgyban fölírnak a kormányhoz.

Halálozás. A pápa-csóti espereskerülvt tanítóköre 
szomorodott szívvel tudatja, hogy a kör szeretett elnöke, 
Haydn Lajos ugodi róm. kath. kántortanító Budapesten, 
a őzt. Is tv án- kórházban folyó hó 8-án. életének *>,-ik. 
buzgó működésének 4o-ik évében elhunyt. Áldott legyen 
emléke. Nyugodjék békében. ______________

Felelős szerkesztő : Ember Károly.

Kérelem! Zavarok és késedelmek elkerü­
lése végett, minden hirdetésre vonatkozó 
levelet a kiadóhivatal címére — nem 
szerkesztőség — kérünk küldeni.

PÁLYÁZATOK.
Esztergomi érseki megye.

A békéi róm. kath. elemi tanodánál megüresedett 
kántoriamtól állomásra pályázat hirdettetik: 2 padlózott 
szobából álló lakáson, 1 zárt konyhán, 1 kamarán, 
1 pincén, 1 istállón, 1 színen, 2 ólon kívül I. tanítói 
jövedelme : készpénzben a község pénztárából évenként 
a) mindennapi tanításért 420 kor, b) ismétlő oktatásért 
40 kor., c) 3 kataszt. hold szántóföld, d) földmegmunkálás 
vagy megváltása 60 kor., c) 100 kéve kéményfarözse 
békéi uradalomtól és 200 drb. rőzsc iskolaiütésre, 
f) legeltetési jog 2 szarvasmarhára, 3 lúdra. 4 sertésre 
illetve megváltása 18 kor.-val. g) 6 zsellér napimunkaja. 
II. Kántori jövedelme: h) 10L* pozs. mérő búza, fizetik 
cazdák és uradalom, i) misealapítványok, stóla, ostya- 
sütésért 28 kor. Köteles osztatlan VI osztályú minden­
napi és ismétlőiskolában tanítani, kántori teendőket 
végezni. Tannyelv magyar. A folyamodványok a csütör­
töki plébániahivatalnál nyújtandók be. Személyes meg­
jelenés előnyben részesül. Fizetésrendezés folymatban 
van. A választás december 28-án délelőtt 9 órakor tarta- 
tik meg. Iskolaszék. tOÍ 2—2

Kemence (Hont m.j róm. kath. magyar tannyelvű 
tanítói állásra 1908. év január 2-ig pályázat bird, ti élik. 
Javadalmazása : községtől 600 kor. és 64 kor. fa illet­
mény, melyből a tanterem is fűlendő. 200 kor. állam­
segély, a többi az li'07 évi törvény értelmében folya­
matban van. Lakás áll 1 bútorozott szobából. Kötelessége 
a reá bízott osztályokat önállóan vezetni, az ismétlésü­
ket felváltva tanítani és a kántoriakban segédkezni. 
Kellően felszerelt folyamodványok január 2-ig az Iskola­
székhez küldendők. Áz állás azonnal elfoglalandó. Stibló 
János isk. sz. jegyző. l14 1—1



varsányi rúm. kath. elemi iskolánál újonnan 
szett lat aki állásra pályázat Mrdettetik. Java- 
i Knm korona készpénz, egy bútorozott szoba tá.gy- 
nélkül). Kötelmei díj lev él szerint. Pályázati határ- 

-eemhcr Az állas legkésőbb 1008 január 8-án 
táv...ló. Kellőleg felszereli kérvények az iskolaszéki 
!,"Z rlni/endv. Veszprém vm. Varsánv. Mesterházi 
iskolaszék mm,a. tit 1 -1

tűtől állásra pályázat 
atorozott szoba. Egy

A vistuk
lettétik.

I" kor. Köteles­
ei óan tanítani, a 
Az állás azonnal

tatnak

Böösön P.
dettesik. Fizt

Győri püspöki megye.
A szarvkoi ram zen . ,4 tanerös rémi. kath. r.-p- 

. s,:t . .gr te. iásra pátváza!. hirdettünk. Kize- 
r ; a t I egt s havi részletekben, bútorozott

: • . -----. r"e : „n-nara a fiz-Ks a legröv idebb
; ■ ms ...• -ry. ■ 1 fog kiegészítt.gni. Pályázati határ­

ié g.vei' , .ér Az állomás »z-umal elfoglalandó A kér- 
z széki ein ,kh “z küldendők. Vukovirs

- 'gy;:ő. T11 1—1

Munkácsi egyházmegye.
A bortyáni ró::,. kath. 2-ik tanítod állomásra fi- vagy 

latié szamára pályázat hirdettetik. Javadalma: 
1 ! l.e| Jeti por., ‘2. tandijből KuO kér . :í. állimi-
e . iy.: li.'ii -r r.. ö>szi sen soy ;.:r.r_ y.. yjabb gon kor.

s g iy ir:o.*.t kerwn. i'Z.és folyamatban. Lakás
- - i .. g ’ r.;, kamera, ismig'. ins kert és lő kor.

* mbar 37. s az áll is január

. V. ’ készt h ratal Hottván, pósta Bély,
■ i" : a ■ z: végzendő. Ár-áfa József píéb. ’ TI ti 1 — 1

Xyitrai püspöki megye.
A rajeei iTrenesén megye, rom. kath. őttanitós 

- pis ■ ■■:: f rüragigé adásra pályázatot hirdet tíz ,s-
■ o us,'.. .. ■ 1: :m-- son ger., kerti letmény, új csinos

- :s es : irvfttyms korpóllék. Az új törvény szerinti 
:. ral.■■-nu.oies fra v .1 an van A felszerelt kérvények, 

• e|. ismeret,-k megenilitemlök, folyó évi

v-b -. v ér-- . ..I lök. A megválasztott állomás 
s ' 1 tg : "ge ■ 'o-e's vg"-zaja 1 tu. fí94 g—2

l'ozsnyói püspöki megye.
Az :mig hoz való iggetezes névtan üresedésbe jött 

divenyoroszii kánmrtaniiói áll.-másra pályázat hirdet­
őmé. I-, ■ de'n,, mz n; tnneny ért--’ ,-l,--n a htloz- 
s". tél lioo r.. a nyerendő aílámsegéivl.ői 400 kor. 
h,. g'ls 'ereit te i v a ne : v.,. 11 vök az iskolaszék címére

"•••• ■- a eho-adg'énnk. Valas/tá» '-tin délután g óra-

• -f'.g. "e.i 1. á. : Krivany-l ,yetra. i omA Xáredor pléh.
71 ö 1—1

Szepesi püspöki megye.
A Siszkofalvi il. tan té-i állomásra t$(é. éri j-n-uár 

>■! páiya/at iiirdett- tik. Az állomás jövedelme : 
1. A :t e .raége,! kész: •"•tizí„-n ">Ö0 kor. 2. 1 i -.nr ■ 
atspiiványiiól :ig k«,r. 3. Tandij címén körülbelül lö<) is,>r. 
4. ; i ami'., árpa minden tanulótól,'készpénzben “11 kor,
ö. :;g a, kene'ry tűzi::., készpénzben 212 kor. Lakit* 
vagv lakbér címén 1(H> kor. A megvála-ztmidó tanító 
köteles g sz az ismét:-', iskolában heteié int ege órát 
'art un. Ukíeveles pályázók fUsz-rclt ■ kmu: va.kát" küld­

jék rázunk Márton iskolaszéki elnökhöz Liszkófalvára 
I.iotó m.). '-1 1—1

Szombathelyi egyházmegye.
A zalaegerszegi ronv kath. plébániában elhalálozás 

folytán megüresedett rom. kath. kántori állásra pályáza­
tot hirdetek: J, vadalmazása: 1. A város pénztárából 
évi 12011 kor. fizetés és 240 kor. lakbér, továbbá 
1142 négyzet,'".! területű szántóföld haszonélvezete, mely­
nek adóját a város fizeti. A szombathelyi megyés püs­
pöktől óvónk int 120 liter háza és 240 liter rozs. 
2. A szombathelyi megyés püspök által jóváhagyott kü­
lön, díjlevél szerint: stoláris jövedelmek (évi értéke kö­
rülbelül ;t>e kor.* Az állas nyugdíjjogosultsággal nem 
iáig Ezen javadalmazásért ínegkivántatik Zalaegerszeg 
'var .shun a‘kántori teendők teljesítése, az állami elemi 
mg(4a ÍV.. V. és VI. osztálybeli tin- és leányoknak heti 
I 1 órai eg*hám m m, tanítása, továbbá okmányokkal 
is igazolt zenekvpzettség és az u. n. «Gregorián»-féle 
• •hóra';- énekekben való teljes jártasság. Elvárja a város 
közönsége azt is. hogy állandó énekkart szervezzen, 
egvhází ,•lói :,rostiga pedig, hogy a népénekeket egyházi 
>:> bemben vezesse. Pálvázók kérvényükhöz csatolják 
keresztlevelüket, képesítésüket s eddigi alkalmaztatásu­
kat igazoló I,km..vívókat s azokat 19'ri évi január 7-én 
d 4 éráig a polgármesteri iktatóba nyújtsák he. 
Január 8-án d. e. !* órakor a pályázók próbája a rórn. 
kath. tempi, mmm, d. m 4 órakor pedig a választás a 
városház nagytermében fog megtartatni, -20 1—1

Váci egyházmegye.
A .Népnevelő» 4:i-ik számában hirdetett zsidói 

JVsl m., kánt roinít-',: állásra a pályázat december 28-ig 
meghnsszabbittatik. 713 1—1

Veszprémi egyházmegye.
A varsányi

szervezeti tanító 
dalma

újonnan

Bold. Csima István, fökántor, országszerte 
ismeretes, kitűnő összeállítású, 250 váloga­
tott. szabályos orgonakiseretü gyászmise- 
eneket tartalmazó enekkönyve melyen leszál­
lított áron (4 frt helyett 2.50frt ért) kapható 
az elhunyt özvegyénél Kiskunfélegyházán

091 3-4

Államsegély-kérvény és mellékletei.
ÍJ trim táti), li érv*: n\mintákkal ős imllV-kleti űr­
lapokkal 2 korona

1 aii»nva<|l)vosztási nyomtatvány
a.?, évi tannii-netnek arám. kath vagv bármi Ívik 
Tantérv blapján tantárgyak és osztályok vágy 
v'Ztályok -•-> tű .tárgyak szerint k ti Ion lapukon.

Részletes Tanterv-ny »111 tat vány
a;' együttes osztályok tananyagának ugyanazon 

viiii.- fel-!*-lg v. a-tára szolga!" füz«t'kber. a 
VI. vagy V oszt. számára ^ K. ÍV. tiszt. 1 80 K,

*zí- K. II. oszt. InO K, I. oszt. 1 K 
•. ; 8 bekuidvse rnel.elt megicmlelheto

Gyerkes Mihály igazg.-tanítónál Székelyudvarhely. 
712



423

Szőlőoltványok:
hiányok pótlására 2 éves dús gyökérrel, zöldoltással ké­
szítve ezre IOÖ frt. Telepítésre gyökeres zöl oltvány ezre 
= óO frt. Telepítésre sima zöldoltvány ezre 40 forint. ==

Fásoltványok:
Gyönyörű példányok, fajtisztán ezie 100 frt. Szépséghibával, 
eredési biztosítással ezre 45 frt. Mind Riparia Portalisra 
oltva a követ ező fajokban: Fehér borfaiok : Olasz Riz- 
ling, fehér es piros Szlankamenka, Furmint, Sárfehvr Mézes- 
fvhér, Ezerjó, Erdei. Bakator. Kövidinka. Mirkovácsi, Mus­
kotályok, Hárslevelű, Sauvi non. Bánáti Rizling. Vörösbor­
fajok: Nagy burgundi. Oportó, Nemes Kadarka, Aramon. 
Csemegefajok : Fehér és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji 
Chassolas, Ezrei:év*-s, Muskotályok stb. Sima Kip. Port. 
I. oszt. 10 frt, sima Rip. Port II. oszt. 5 frt, gyökeres Rip. 
Poit. I. O'Zt. 15 frt, gyökeres Rip. Port. II. oszt. 10 frt. gyö­
k-rés 2 éves gyökei ü IS frt. Hazai nemes vesszők sima 
10 K, gyökeres 30 K a fenti fajokból. Oltványaimért teljes 
felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna meg 
elégedve, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Tavaszi 
szál itásra is elfogadok már most előjegyzést. Előlegül az ár 
negyedrészét kérem beküldeni. Hegyi bor: >iller, feher 
-----  -—- -——50 korona, vörös 60 korona. ====^==±=2^=.====:

SZÉKELY 1. JÓZSEF
Gyöngyös, Szent-Urbán-Templom.

#*
Orgona-harmoninmokat
mindkét rendszer szerint legolcsóuban szállít

PAJKR REZSŐ és TSA
Budapest, X., Delej-utca 11/B (Tisztviselőtelep.)

Pedáios harmonlumok mindkét rendszer sze­
rint és minden nagyságban pontos or­
gona-méretekkel templomok, szemináriu­
mok részére és mint gyakorló orgonák. 
Bérmentes szállítás az utolsó vasúti állomásig. 
Tanerőknek s lelkészeknek különös 
száz álé kenged meny. Árjegyzék ingyen 
és bormentve. Részletfizetés engedé­

lyezve. 796

Már megjelent! Kedvezmenyes árak!

Karácsonyi duda-játék (Pastorale) G dur
ára 1 korona helyett 60 fillér.

Karácsonyi és újévi ajándékul
igen alkalmasak még a követkézé szép. hasznos és praktikus

egyházi zenemüvek:
Hasalta* Mária dalok 1. ,2 kur.). II. teg»|abb iákor.). 
Mária-datok 1. (1 kor.., II. (1 kor.) kor. .
V. (2 kor.), VI. .1 kor.). — Miatyánk Cdvoxlégy U kor.).

Magyar dal amos ünnepi praeludiumok az összes 
hangnemekből i4 korona1.

Megrendelhetők a fenti kedvezményes árakban ja pénz előzetes 
beküldése mellett) a szerző kollégánk elmén : Hontor Elek, 
Budapest, VII., Ihököly-út 42. sz., 11. em., 6. ajtó. (Ugyanitt világi 

zenemüvek is kaphatók.

Elismert csak elsőrangú műreme­
kek a valódi ZIHMEKM AMN-féle

IIARlIONIUMOIt
házi, iskolai ős templomi célokra.
Tanároknak részletfizetésére megegyezés szerint. 

Nagyon ajánlatos kűlönlegessrg: Zimmermann-f-le 
iskolaliarmoniumok 150, 170, 190 es 220 kor. 

Zimmermann-cég képviselője Ausztria-Magyarország részére:
Hörl Nándor Pozsony, Ventur-u. 8.

A Zimmermann - féle 
harmoniumok mfívé-
sziesen vannak han­
golva s mindenütt fel­
tűnést keltenek elra- 
gadóan szép összhang­

jukkal

Képes árjegyzék ingyen.

:: Újdonság ::

Pianino „Continental“
Nagyon elegáns elsőrangú pianino K 5 60.
6gr Csak a fenti cégnél kapható ’2M

Prospektus Ingyen. 4ó‘

~4

CSEH ISTVÁN 
Egerben.orgona- és harmo­

nium építőmester

Ajánlkozom minden­

nemű templomi orgona- 
és harmonium-készitésére 
a legújabb légnyomatú, 
(pneumatikus) esö-rend- 

szer szerint, igen jutá­
nyos árak mellett.

Régi orgonaátalakításokat, javí­
tásokat, tisztításokat és hango­
lásokat olcsón vállalok el jót- 

..: állás mellett.
J



Irodalmi újdonságok.
A szociális tevékenység kézikönyve.

Irta íiy. Boroviczenyi Náiidör. Ara fftzf.e 
4'A* > Ív.

Sujánszky Antal szent beszédei. Va
fűzve 5 k.

X. Pius pápa életének és uralkodásá­
nak története napjainkig. írtak Fráter 
Aladár es Dr. Cz-deh Árpád Gilbert. 
1 űzve G k. kedve 12 K.

A magyar baptisták szervezete és hit­
vallomása Irta Gr. IHidak dános. Ara 
fűzve Ilit) K.

Sötét lapok Fényes lapok. írta 
Dr. Tardos. Ara í izve 1 K.

Rózsa és Liliom. Száz szent f ékíti.) 
T.edéneti sziámii az i gy ház bülcsökorti- 
i . .1 feivouá-ban. Irta Gr. Bartalps 
Gyula; Ara fűzve 80 fillér, hangjegy­
gyei 1 k.

Örökzöld levelek. Árpádházi szent Krzsjé- 
bi.-t asszony tiszteletére. Összegyűjtő 
Ruszka Antal Zoltán. Ara fűzve 40 fillér. 

Seneca erkölcsbölcselete. Irta Allerain 
Gyula. Ara fűzve 3'ti0 K.

A katholikus hitelemzés története 
Magyarországon. Irta Érdujhely: Meny­
hért. Ára fűzve 7 K.

Jézus Krisztus egyházának története.
írta Cbobot Ferenc. Ara tűzve I—III. 
i-é-z 22 K. kötve -8 K.

Magyarország társadalma XI. század 
törvényeiben. Irta Dr. Erdélyi László.
Ara fűzve 3 K.

Jézus Krisztus születésének esztendeje 
és a keresztény időszámítás. Irta 
Huber Lipót. Ara fűzve GO filler. 

Csapiár Benedek emlékezete. Irta 1'rónai 
Antal dr. Ara tűzve SO fillér.

Miért boldogtalan oly sok házaspár ? 
Vagvis a vegyes házasságról. Irta Reviczky 
A ládái < . M. Ara fűzve 10 fillér.

Hépiratok
Magyar rabszolgák Amerikában. Igaz 

történet. 2Ü2 szám. Irta Karziány Géza. 
Ára fűzve i!0 tiller.

Sok gyermek sok áldás. 2->3. szám.
Irta A nép barátja. Ara fűzve 16 fillér- 

Szép Rózái romlása. 2-">ö. szám. Irta 
A nép‘barátja. Ara fűzve 20 fillér. 

Karácsony az égben. 2o8. szám. Irta As­
ternal. Ara ftizve 12 fillér.

Lurdské Damiatky. Dia Dr.-a Daniján 
Vargha, podáva Dr.-a Josef Janda. (Tót.) 
(’lísln 3. Ara 40 fillér.

Slepy Kön. A üi: Bob zaplati kazdiemu. 
Najusal Stefan Kincs. PoslovenCil Jozel 
Janda dr.-a. íTót.i Gisln G. Ara G fillér. 

Máj Chrám Bozi V. Uctivosti. Dia 
A. Xémetha. podára Dr.-a Jozef N. 
Janda. (Tut. ‘ Gislo 8. Ara G fillér. 

Prokletstvo zla Jezika hi zálostan 
dogogjaj ive. pavic Napisav Josip 
Poszter. Priveo Stépan Diteljász. (llvr.) 
Gislo 1. Ára 6 fillér.

A fentiek kaphatók

a SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT
könyvkereskedésében: Budapest IV., Kecskeméti-utca 2. sz.

Stephaneum nyomda r. t. Budapest. VIII., Szentkirályi-utca "28a.


